



---

## Soós Sándor: „Nem mondhatunk le szerzett jogainkról!”

---

2018. 6. 26.

---

Sajtótájékoztatót tartott Kolozsváron Soós Sándor, az Erdélyi Magyar Néppárt országos alelnöke. A néppárti politikus a közigazgatási törvénykönyv módosítása kapcsán elmondta: az erdélyi magyar közösség parlamenti képviselője nem engedheti, hogy a nyelvhasználat terén eddig megszerzett jogok – az új törvénykönyv életbelépésével és a régi hatályon kívül helyezésével – elveszzenek.

„Korábban már nyilvánosságra hoztuk a közigazgatási törvénykönyvvel kapcsolatos javaslatunkat. Ahogy akkor, most is azt kérjük, hogy még mielőtt a képviselőház elé kerülne a törvénykönyv elfogadása, tegyék lehetővé a kétnyelvű formanyomtatványok használatát az ügyintézés során, hiszen így a kérelmező és a hivatalban dolgozó személy is megérti az ügymenethez kapcsolódó iratok tartalmát. Ugyanígy szorgalmazzuk, hogy az új törvénykönyv tegye kötelezővé a magyar lakosság számarányának megfelelő számú, magyar nyelven is beszélő önkormányzati munkatársak alkalmazását, valamint kérjük, hogy az elkészülő formanyomtatványok magyar fordítása kormányhatározat nélkül is használható legyen, ezzel is megkönnyítve a valós többnyelvűség megteremtését” – kezdte felszólalását Soós Sándor. A Néppárt alelnöke hozzátette: sajnálatosnak tartja, hogy az RMDSZ – melynek szenátusbéli és képviselőházi szavazataira a PSD—ALDE kormánynak szüksége van, s ezért komoly feltételeket szabhat egy-egy törvény elfogadásakor és többletjogokat is kivívhat – lemondott a 20%-os nyelvhasználati küszöb 10%-ra való lecsökkentéséről. A néppárti politikus felhívta a figyelmet arra is, hogy a nyelvhasználati jogok még mindig nem érvényesülnek teljes mértékben, így például a önkormányzati képviselők csak románul tehetik le esküjüket, s a hivatalos iratokat is csak román nyelven lehet kiállítani. „A vagy-vagy elve helyett az is-is szabályát javasoljuk, tehát meg kell teremteni annak lehetőségét, hogy a román mellett a magyar nyelv is teljes körűen használható legyen. Marcel Ciolacu PSD-s képviselő nemrég azt nyilatkozta, hogy a szenátuson átment törvénytervezethez nem érkeztek további módosítások. Ennek fényében elmondható: az általunk jelzett hiányosságok még mindig nem kerültek orvoslásra. Ami pedig a legsúlyosabb: az új törvénykönyvben nem szerepel tételesen annak megállapítása, hogy az eddig megszerzett – a régi, 2001-es, közigazgatási törvénykönyv által biztosított – jogok nem csorbulnak. Ennek veszélyére a külügyminisztérium már novemberben felhívta a figyelmet, az RMDSZ – komoly hibát követve el – mégsem tett lépéseket e téren. Egyértelművé kell tennünk: szerzett jogainkról nem szabad lemondanunk, s a nyelvhasználat ügyét nem bízhatjuk a román államvezetés jóindulatára” – hangsúlyozta Soós Sándor.